
Schriftelijke vragen art. 33

Toelichting:
1. Agenda vragen (art. 34) zijn alleen bedoeld voor vragen over punten die op de agenda staan. 
2. Schriftelijke vragen (art. 33) zijn vragen die niet bedoeld zijn voor punten die op de agenda staan.
3. Voor de overzichtelijkheid uw vragen in de daarvoor bestemde vakken plaatsen.  

Indiener: B.R. Winters (BBB Berkelland)
Datum indiening vraag: 04.10.2022
Datum verzending antwoord: Klik of tik om tekst in te voeren.

Onderwerp: Financiële problemen MKB 

70 procent van de werkgelegenheid komt van het midden- en kleinbedrijf (MKB). Het MKB is de 
ruggengraat van onze samenleving. Maar als het aan de overheid ligt mag een groot deel van het MKB 
failliet gaan.

Veel experts luiden de noodklok voor het MKB in Nederland. Door de torenhoge energieprijzen dreigen 
complete sectoren te worden weggevaagd, stellen zij. De Nederlandse overheid weigert echter hulp die in 
de ons omringende landen wel wordt gegeven.

Topfunctionarissen van het ministerie van Financiën en De Nederlandsche Bank vinden het niet bezwaarlijk 
als een flink deel van het MKB failliet gaat. Zij stellen dat faillissementen van energie-intensieve bedrijven 
“duurzaamheid aanjagen” en “geen maatschappelijk ontwrichtende werking hebben”.

DNB stelt in een recent rapport dat producenten van meel, karton, papier, ijzer, staal, stalen buizen, 
keramische producten, zuivelproducten, chemische producten, zeep, was- en reinigingsmiddelen en 
verwerkers van aardappelen, groente en fruit “hard geraakt” worden door de hoge energieprijzen. Volgens 
DNB zal 55 tot 90 procent van deze bedrijven in de rode cijfers terechtkomen als er geen oplossing komt. 
Maar DNB ziet daarin geen reden voor steun.

Ambtenaren van het ministerie van Financiën sluiten zich hierbij aan. In een advies aan minister Kaag voor 
Prinsjesdag, stellen zij dat faillissementen onderdeel zijn van een “gezonde marktdynamiek”.

Als het MKB kapotgaat, dan zitten we nu pas in het begin van een hyperinflatie. Dat is niet zo moeilijk om in 
te zien. Het MKB is de motor van onze economie en dus ook van de samenleving als geheel. Als het MKB 
kapotgaat, gaat er veel meer kapot….

Vraag: 
Wat vindt het college van de uitspraken en houding van Topfunctionarissen van het ministerie van 
Financiën en De Nederlandsche Bank?

Antwoord (in te vullen door college):
[Typ hier]
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Vraag: 
Veel midden- en kleinbedrijven komen financieel aan de grond te zitten. Als het aan Den Haag ligt laten ze 
dit gewoon gebeuren.

- Wat doet het college/de gemeente op het moment om het MKB te ondersteunen? 
- Wat zou het college/de gemeente nog meer kunnen doen? 

Antwoord (in te vullen door college):
[Typ hier]

Vraag: 
In de raadsvergadering van 30 augustus kwam ik met het idee om een brandbrief te schrijven naar Den 
Haag. Dit is opgepakt en uitgevoerd. Is er nog een reactie vanuit Den Haag ontvangen?
[Typ hier]

Antwoord:
[Typ hier]

“De gemeente Berkelland en de Bedrijvenkring Berkelland bieden ook graag een luisterend oor. Als u 
behoefte heeft om even te praten over uw situatie, samen wilt zoeken naar oplossingen voor de huidige 
problemen, schroom dan niet om te bellen of te mailen naar Harm ten Hoopen van het team Economische 
Zaken of Michiel Braakman van de Bedrijvenkring Berkelland” 

“Ook zijn er organisaties als: Achterhoek onderneemt Duurzaam, AGEM en de Omgevingsdienst waar 
ondernemers terecht kunnen.”

Vraag:
- Hoeveel ondernemers zijn er (via bovengenoemde) met een hulpvraag gekomen?
- Hoe gaat het samen zoeken naar oplossingen voor de huidige problemen?

Antwoord:
[Typ hier]


